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Úvodník

Máme tady prosinec a s ním také nejen první sníh, ale i Vánoce jsou
každým dnem blíž a blíž. Z adventního kalendáře si každý den

otevírají okénko malí i velcí. V televizi už běží upoutávky na nové
pohádky, v rádiích hrají koledy a vánoční písničky, všude je cítit

vánoční atmosféra, a to nejen díky sněhu a koledám, ale také díky
výzdobě. Je vidět v ulicích měst, v obchodech na oknech bytů. I v naší

škole se na výzdobě pilně pracuje. Ve třídách už svítí vánoční
stromečky i na chodbě už jeden je. Také někteří učitelé už nosí

vánoční oblečení jako například paní učitelka Knapová, na které jde
vidět že se na Vánoce moc těší. Přejeme vám krásné a klidné svátky
plné pohody a radosti. Ať nový rok přinese spoustu úspěchů, štěstí a

zdraví.

                                    Za celou redakci školních novin Štěpánka Prokopová.



Svatý Mikuláš
Svatý Mikuláš z Myry (cca 280/286 Patara – 6.prosince 345/352 Myra) 
byl biskup v Myře v Lukii. Už za svého života byl velmi oblíbený mezi 
lidmi, proslul štědrosti k potřebným, jako obránce víry před pohanstvím a
zachránce nespravedlivě obviněných. Pro množství zázraků, které se 
udály na jeho přímluvu, je také někdy zván Mikuláš Divotvůrce. Jde o 
jednoho z nejuctívanějších svatých v celém křesťanství, ve východních 
církvích je druhým nejuctívanějším svatým vůbec (po panně Marii). 

V západní liturgické tradici jeho svátek připadá na 6. prosince a oslava 
tohoto svátku je spojena s rozdáváním dárků dětem (obvykle v předvečer
5. prosince). Byl inspirací pro vytvoření mytické postavy Santa Clause, 
dodáním dalších atributů. A u nás to chodí tak že, chodí s námi Mikuláš, 
anděl a čert. Dětem dávají nějaké sladkosti, bonbóny, čokolády a 
perníčky, také pomeranče, banány a mandarinky a znamení toho, 
že někdo nebyl úplně hodný, může dostat brambory nebo uhlí.

Vypracovala: Natálie Čonková



1.  VÁNOČNÍ JARMARK
Ve čtvrtek 12. prosince se v naší škole uskutečnil první Vánoční 
jarmark, kterého se zúčastnily všechny třídy školy. Ty si v průběhu 
listopadu a prosince připravily pro návštěvníky různé dekorativní 
předměty, dílničky s možností vyrobit si dekoraci vlastnoručně, 
nebo drobné občerstvení v podobě čaje a pečiva.

Účast na našem prvním jarmarku byla opravdu veliká. Návštěvníci 
zde mohli strávit příjemné odpoledne, k čemuž jistě přispěla také 
pěvecká vystoupení žáků ze školní družiny, žáků třetí třídy a také 
děvčat z druhého stupně. Tanečním vystoupením obohatili tento 
den také žáci z kroužku paní Bendikové.

Všem, kteří se podíleli na organizaci akce nebo se jí zúčastnili jako 
návštěvníci patří velký dík, protože se tento den opravdu vydařil a 
doufáme, že tak byla založena další tradiční akce naší školy i obce.



     

PYŠNÁ PRINCEZNA



Žáci první, druhé a třetí třídy se vypravili v úterý 17. 12. do
sokolovského kina Alfa na promítání nově zpracované pohádky Pyšná

princezna. Pohádka se jim moc líbila.

Výlet do Prahy – výstava Tutanchamona



V pondělí 16. 12. se téměř celý druhý stupeň vydal na výlet do Prahy 
na výstavu faraona Tutanchamona. Na výstavě bylo dopodrobna 
popsáno, jak byla nalezena faraonova hrobka, co a proč v ní všechno 
bylo a na jaké části byla rozdělena. Na začátku jsme dostali takové 
audio zařízení, kde jsme si podle čísel různých stanovišť k tomu mohli 
pustit nahrávku, na které byly informace o daném exponátu. Výstava 
byla velmi zajímavá a rozhodně doporučuji. Využili jsme času před 
výstavou a šli jsme načerpat vánoční atmosféru v obchodním centru 
Letňany. Všichni jsme si to moc užili a těšíme se na další bezva akce!

                                                               Vypracovala: Štěpánka Prokopová



Vánoce, vánoce,
to jsou pěkné svátky,

noc je tmavá, noc je dlouhá,
ale den je krátký.

Betlém a stromeček,
jezulátko k tomu,

pastýř nám vytrubuje
u našeho domu.
Vánoce, vánoce,

svátky našich dětí,
stříbrná hvězdička
nad domovem letí.

 REDAKCE ŠKOLNÍCH NOVIN PŘEJE HODNĚ
ŠTĚSTÍ, ZDRAVÍ A LÁSKY VŠEM UČITELŮM,

ŽÁKŮM A OSTATNÍM PRACOVNÍKŮM ŠKOLY, A
TAKÉ RODIČŮM. DOUFÁME, ŽE SI VŠICHNI
VÁNOCE UŽIJEME S LÁSKOU A S RODINOU.

PŘEJEME VŠEM KRÁSNÉ VÁNOCE A ÚSPĚŠNÝ
NOVÝ ROK 2025!

vypracovala: Karolína Šarišská

Silvestr



Podle českého a slovenského kalendáře má svátek 31. Prosince.

Silvestr se slaví od roku 335 .n.l.

Tradice slavení Silvestra má dosah až do roku 335, kdy 31.  12. zemřel
papež Silvestr I. Od té doby se nakonec pořádají silvestrovské oslavy.
Tento papež byl kdysi pro svou křesťanskou víru pronásledován. Za 
Konstantina Velikého však došlo k obratu a křesťanství bylo uznáno. 
Svatý Silvestr tehdy prý vyléčil Konstantina z malomocenství. 
V průběhu svého života se snažil o co největší rozšíření křesťanské 
víry mezi lidi, a proto byl nakonec blahořečen. Kdysi se tento 
svátek nespojoval s žádnými zvyky ani oslavami, ale dnes je 
tomu jinak. Silvestr se slaví po celém světě, pouze se mu 
v každé zemi jinak říká

Kdysi se tento svátek nespojoval s žádnými zvyky ani 
oslavami, ale dnes je tomu jinak. Silvestr se slaví po celém 
světě, pouze se mu v každé zemi jinak říká

Tradičně se o půlnoci slaví příchod nového roku 
ohňostrojem a přípitkem se svými blízkými s přáním, aby 
ten nadcházející rok byl úspěšný.

Vypracovala: Melisa Bendiková

Hádanky vtipy

Hádanky



Patří mezi ovoce a když přijdou Vánoce, tak ho rozkrojí. 

Hledají hvězdičku, ke štěstí cestičku, nikdo se nebojí.

Rybník už mu vylovili, skryl se jako každý rok. 

Do hlubiny rychle spěchal, netěšil se na výlov.

Kouzelný večer nastal, Ježíšek dárky přichystal. 

Co asi v pokoji hledá, kam že ti dárečky schová? 

JABLÍČKO  KAPR VÁNOČNÍ STROMEČEK

Vtipy     

Muži a ženy, Vánoce

Ona: „Miláčku, já bych si tak přála pod stromeček miminko!“
On: „Jsi praštěná, vždyť by mu padalo jehličí do očí!!!“

Chuck Norris a Vánoce

Kdysi dávno, když byl Chuck Norris malý, protáhl adventní kalendář 
na 365 dní, protože mu připadal krátký, a vyházel z něj sladkosti, 
protože si připadal široký. Tak vznikl první běžný kalendář.

Vánoce

„Mámo, cítíš to? Vůně vanilky, čerstvě uříznuté jedličky, vánočního 
cukroví...“
„Cítím, cítím – sousedi se ale maj!“                

                                                                                 Vypracoval: Attila Sivák


